

大 钢 日 报

■记者 芦文晓 报道

讲好太钢故事
公司进一步规范新媒体管理
传递钢城正能量

TISCO TAIGANG RIBAO 第10668期
国内统一刊号:CN14-0047 2016年7月21日 星期四 农历丙申年六月十八

雨中吹响集结号

——太钢积极迎战强降雨纪实

■记者 陈涛 佟晓宏

7月19日,太原地区遭遇强降雨天气,降雨强度为近年罕见。持续的强降雨,导致公司厂区部分路段和区域积水严重,对正常生产秩序和职工出行造成了较大影响。雨情就是命令。公司启动防汛应急预案,各单位立即行动,积极组织广大干部职工投入防汛工作,努力把强降雨带来的影响降到最低。

大雨来袭,公司防汛办加大了对东山铁路沿线、缓洪池、厂区新东门泄洪渠总入口、古城门厂区排洪总出口等关键区域和薄弱环节的巡查力度,并对厂内路面易积水路段和厂区北门低洼路段的排水设施进行反复确认,确保防汛设施在汛情发生时能充分发挥作用。防汛办还强化了防汛人员组织和物资储备,确保发生险情能够迅速调得出、用得上。

炼钢二厂南区雨水倒灌对生产造成较大影响,公司防汛指挥部立即组织抢险,水武部和设备物资采购部密切配合,调集各厂应急小分队紧急增援,迅速形成合力,果断实施了以路面封堵和深水抽排为主的抢险措施,炼钢二厂领导身先士卒,跳进七八十厘米深的水中,示范安装潜水泵,下夜班职工下班回家后又主动返厂,全厂职工齐心协力投入

抢险,高效、及时、准确地控制了汛情,成功排除了隐患,恢复了生产。

受大雨影响,太钢鑫磊公司到太原的高速公路封闭,东山矿铁路局边坡出现塌方,石灰的运输严重滞留,矿业分公司立即启动应急预案,从其他矿山调集汽运力量支援太钢鑫磊公司,公司防汛指挥部调用汽车上东山运矿,较好地解决了石灰保供问题。矿业分公司还组织专门力量对岚县矿业公司铁路沿线出现的局部塌方进行抢险,排除了安全隐患。矿业分公司启动汛情汇报制度,要求各矿山做到无险情“零汇报”、有险情及时报。针对边坡、排土场和尾矿库等重点区域,各矿山增派专业人员不间断地进行排查和24小时全天候监控,及时排除险情。

19日,能源动力总厂总排洪渠的水位创下历史新高,排洪警戒水位控制参数一度暴表。在暴雨橙色预警发布后,该厂除生产运行岗位人员外的所有职工,包括厂领导、机关和作业区工作人员全都投入防汛抢险,24小时坚守在防汛第一线。对于缓洪池、总排水渠、东干渠、森林公园排水渠、涧河排水口沿线等重点防汛部位,该厂紧急增派专业抢险队伍进行不间断巡查,及时排除险情。对污水处理作业区院内积水和旧发电区域积水,紧急

调用防汛沙袋进行封堵,并使用潜水泵进行抽排,确保了生产的稳定运行。

大雨还使公司厂区多条铁路线路遭遇水害。部分线路塌方、树木倾倒在线路上;一些线路被淹,调度台出现红光带、铁道道岔无表示,这些险情无不影响着机车车辆的正常通行。面对紧急情况,物流中心管理人员全体出动,下夜班、大休班的职工也赶来救援,外协人员积极配合,一场防汛抢险的战斗迅速拉开帷幕。电务、路车、高炉、炼钢作业区的人员站在齐腿深的水中手摇道岔,与调度室值班长横向联系确认,确保机车车辆能安全通过水淹路段。工务作业区职工与赶来的其他各作业区管理人员一道,组成抢险突击队,清理塌方土石和折断树木,保证途经机车顺利通过。据统计,7月19日当天,物流中心共出动300余人次进行抢险。截至7月20日上午10时,除最严重的塌方区域东山28桥仍在抢修中,部分水害淹没严重的铁路区域仍需人工手摇道岔外,其他险情均已得到消除。

大雨导致省内多条高速公路封闭,这给公司煤炭、合金等大宗原材料的采购造成一定的影响。

(下转第二版)

本报讯 为了深入贯彻中央关于做好党的新闻舆论工作的精神,进一步落实党管媒体的原则,强化公司新媒体管理,讲好太钢故事,传播好太钢声音,传递钢城正能量,更好地推动新媒体在公司改革发展进程中发挥重要作用,近日,公司制定下发了《新媒体管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》明确,新媒体管理要恪守党性原则,强化政治纪律,严守政治底线;坚持统一管理、分级负责的原则。要坚持“讲好太钢故事,传播好太钢声音,传递钢城正能量”的宗旨,坚持正确舆论导向,展示公司良好形象。要严格执行信息的采集、撰写、编辑、审核、签发工作流程,做到层层把关、专人负责。发布信息应严格履行“三审制”(初审、复审、终审),未经审核的信息不得发布。新媒体发布和转载信息必须严格遵守党的政治纪律、政治规矩和国家法律法规,严格遵守公司各项规章制度,不得发布错误导向信息以及涉密信息。

《办法》规定,未经授权,不得擅自发布涉及公司重大事件、突发事件以及社会敏感问题等信息。对于出现发布信息偏差和错误的新媒体,公司将视情况进行通报批评,性质严重的要给予严肃处理;未经审批,任何单位和个人不得开设与公司名称相关的新媒体,不得使用公司、子分公司、二级单位、业务部门名称或简称,以及公司证券代码、证券名称、产品名称等作为新媒体名称。

《办法》还要求,相关单位和部门要进一步加强新媒体信息采编队伍建设,不断提高采编队伍的政治素养、理论水平、政策水平、业务能力,加快培养造就一支政治坚定、业务精湛、作风优良、党和人民放心的新媒体采编队伍。



近年来,公司坚持走节能环保、绿色发展之路,不断拓展钢厂在污水处理、废弃物资源化等方面的综合功能,力争为城市和社会创造更大的价值,与城市和谐共生。图为能源动力总厂水处理作业区双膜车间当班职工正在取样。

刘君 摄



「七下八上」话防汛

在防汛系统,有一个“七下八上”的说法,即每年的七月下旬和八月上旬为需要格外关注的汛期。果不其然,7月19日,一场暴雨袭来,给生产经营和日常生活造成许多困难,值得我们警惕。

防汛工作重点在“防”。在这个“防”的其中,既有包括各层级领导、汛期调度值守人员、应急抢险分队在内的人防;也有包括麻袋、块石、铁锹、雨具、照明设备、运输工具、挖抬工具、防洪应急车等在内的物防。在各种物资储备充分完善条件下,人的因素就显得尤为重要。应急预案的制定是否完善、隐患排查是否彻底、反应能力是否迅速等等,都需要人力来完成。

各单位、各部门要充分认识到做好防汛工作的重要性、严峻性和艰巨性,坚决克服侥幸心理、麻痹思想和松懈情绪,切实把防汛作为维护公司生产安全和职工群众切身利益的大事、要事和急事来抓;要密切关注雨情、水情、汛情,密切关注重点单位和关键区域的隐患排查和治理,严格落实“一把手”负责制,明确目标任务,确保防汛工作始终有人管,有人抓,有人负责。

眼下,防汛工作已进入严防死守、枕戈待旦的关键阶段。各单位、相关部门要进一步加强领导,落实责任,强化措施,切实把安全度汛的各项任务做实、做细、做到位,确保防汛工作万无一失。

钢城时评

没有退路的征途

——记2015年度“感动太钢”人物、公司首席锻压工程师乔小梅



■记者 申文丽

“她就像我们工作中的指南针一样,随时都跟我们站在一起,帮我们解决技术创新中碰到的问题,给我们思维上的指引。”乔小梅职工创

新工作室的一位年轻技术员这样评价乔小梅。

经过22年的历练,乔小梅已然成为型材厂技术质量上的引领者。

从最初锻钢厂大大小小的项目改进到后来型材厂径锻机上线,再到后续的一连串重大技术改造,乔小梅都参与其中。这几年,她每年都担任型材厂技术比武的总裁判长,2014年又被评为公司首席锻压工程师,同年6月,乔小梅职工创新工作室正式成立。她成为了公司唯一的女性职工创新工作室带头人。

乔小梅说:“人都是逼出来的,你被推到了最前面的那一刻,就没有了退路。”

平常看着不温不火的一个,到了干活的时候,人们却在她身上看到了拼命三郎的劲儿。2011年年底,型材厂新的径锻机生产线投产,她每天很早就到了生产现场,几乎总要加班加点到深夜。每一次新产品开发,现场总能看到她的身影。她总是那么忙,忙得让大伙儿有些心疼。

再怎么忙,她也是位女同志,看她实在辛苦,大家就劝她休息休息,早点回家。

(下转第三版)

点赞太钢